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ATA DA 34ª e 35ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ D A BACIA HIDROGRÁFICA DO PONTAL 1 
DO PARANAPANEMA – CBH-PP. 2 
Aos vinte e nove dias do mês de novembro de dois mil e treze, às nove horas, na Associação dos 3 
Engenheiros, Arquitetos e Agrônomos de Presidente Prudente e Região realizou-se a 34ª Reunião 4 
Extraordinária do CBH-PP, onde estiveram presentes os representantes dos seguintes segmentos: Estado 5 
(Titulares):  DAEE (Sandro Roberto Selmo); SABESP (Décio Dias Cesco); SECRETARIA ESTADUAL DA 6 
FAZENDA (Márcia Regina Calles de Jesus Souza), D.E DE PRESIDENTE PRUDENTE (Gláucia Aparecida 7 
Rosa Cintra); SMA-CBRN (Rodrigo Bernardes Freire); APTA (Ana Lúcia Luiz Alberti); CATI/EDR/ 8 
PRESIDENTE VENCESLAU (Mário Augusto Totti) e CETESB (Luiz Takashi Tanaka). Tendo em vista a 9 
ausência de cinco titulares, assumiram nos termos d o Estatuto os seguintes suplentes do segmento 10 
Estado: ITESP (João Luiz Bravo Mendes); CESP (Celso Machado); CDA (Adalberto Lanziani) e 11 
SECRETARIA ESTADUAL DA SAÚDE (Paulo César Durante). Também esteve presente o seguinte 12 
membro do segmento Estado:  DAEE (Murilo Gonçalves Cavalheiro). Sociedade Civil (Titulares):  13 
ASSOCIAÇÃO DO COMITE PELA ÉTICA NA POLÍTICA E DEFESA DOS DIREITOS DO CIDADÃO DE 14 
TARABAI (João Mendes Barreto); SINTAEMA (Célia Regina Araújo dos Santos); ASSOCIAÇÃO DOS 15 
ENGENHEIROS ARQUITETOS E AGRÔNOMOS DE PRESIDENTE PRUDENTE E REGIÃO (Marcelo 16 
Gomes de Oliveira Néias); ABES (Augusto César Marques Leme); PONTAL FLORA (José Alberto Mangas 17 
Pereira Catarino); CDPEMA (Carlos Alberto Arraes) e APEC/UNOESTE (Paulo Roberto Iacia). Tendo em 18 
vista a ausência de seis titulares, assumiram nos t ermos do Estatuto os seguintes suplentes do 19 
segmento Sociedade Civil: FIESP (Adriano Melo); FUNDAÇÃO UNIESP (Pedro Sérgio Mora Filho) e 20 
ASSOCIAÇÃO INTERNACIONAL SOROPTIMISTA (Irene Sartori Nehring). Municípios (Titulares): 21 
NARANDIBA (Exmo. Sr. Prefeito Ênio Magro); PIQUEROBI (Exmo. Sr. Prefeito Valdir Aparecido Lopes); 22 
ROSANA (Viviane Regina de Oliveira Santos, representando a Exmaª. Srª. Prefeita Sandra Aparecida de 23 
Souza Kasai); MARTINÓPOLIS (Amphilóphio Vinícius Andrade de Oliveira representando o Exmo. Sr. 24 
Prefeito Rondinelli Pereira Oliveira); PRESIDENTE PRUDENTE (Sr. Wilson Portella Rodrigues 25 
representando por Decreto o Exmo. Sr. Prefeito Milton Carlos de Mello); TARABAI (Exmo. Sr. Prefeito Elias 26 
Natalino Pereira) e TEODORO SAMPAIO (Exmo. Sr. Prefeito Ailton Cesar Herling). Estiveram presentes 27 
ainda, convidados do CBH-PP conforme registro próprio. O Secretario Executivo Adjunto do CBH-PP, Sr. 28 
Murilo Gonçalves Cavalheiro agradece a presença de todos, convoca os membros a tomarem seus lugares 29 
para dar início aos trabalhos e agradece ao Sr. Engº José Marcos Nogueira, presidente da Associação dos 30 
Engenheiros Arquitetos e Agrônomos de Presidente Prudente e Região por gentilmente ceder o espaço 31 
para a realização da reunião. Em seguida convida o Sr Sandro Roberto Selmo, Secretário Executivo do 32 
CBH-PP, para uma rápida apresentação sobre o “Ato Declaratório para Cadastro e Outorga dos Usos dos 33 
Recursos Hídricos em Áreas Rurais”. Em seguida o  Sr Sandro Roberto Selmo, Secretário Executivo do 34 
CBH-PP passa a palavra ao Engº Augusto Augusto César Marques Leme, Coordenador da Câmara Técnica 35 
de Planejamento, Avaliação e Saneamento (CT-PAS) para apresentação dos mecanismos e procedimentos 36 
para aplicação do recursos do FEHIDRO, que após sua apresentação retorna a palavra ao Sr. Sandro que 37 
agradece a atenção de todos e passa a palavra ao Exmo. Sr. Prefeito Ênio Magro, Presidente do CBH-PP 38 
que dá boas vindas a todos os presentes e convida o Vice-Presidente do CBH-PP, Sr. Marcelo Gomes de 39 
Oliveira Néias, que no uso da palavra agradece a presença de todos. Em seguida, o Sr. Presidente do CBH-40 
PP convida o Sr. Adriano Melo, Vice-Presidente do Comitê Interestadual do Rio Paranapanema para fazer 41 
suas considerações. No uso da palavra, o Sr. Adriano Melo comenta sobre o andamento dos trabalhos 42 
realizados pelo CBH-PARANAPANEMA e ainda destacou a presença de alguns membros do CBH-PP na 43 
última reunião na cidade de Ibaiti-PR. Após as exposições, o Sr. Ênio Magro solicita ao Sr. Secretário 44 
Executivo que tome a palavra para apresentar os informes da Secretaria Executiva, enfatizando as  45 
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atividades realizadas pelos Grupos de Trabalho e Câmaras Técnicas após a 36ª Reunião Ordinária do CBH-46 
PP, realizada na cidade de Rosana-SP em 12 de julho de 2013. Posteriormente, o Sr. Enio solicita a 47 
verificação do quorum para proceder à reunião. O Sr. Sandro informa ao Presidente do CBH-PP que há 48 
quorum para a instalação da reunião e dá início as substituições dos membros titulares ausentes pelos 49 
suplentes presentes, conforme a ordem de chegada, nos termos do estatuto.  Seguindo, o Sr. Enio pede ao 50 
Secretário Executivo, que proceda à leitura da pauta da 34ª Reunião Extraordinária do Comitê da Bacia 51 
Hidrográfica do Pontal do Paranapanema, conforme segue: - Abertura; Aprovação da Ata da Reunião 52 
Anterior; Apreciação da minuta da Deliberação CBH-PP/152/2013, de 29/11/2013 que “Aprova alterações 53 

no Estatuto e Regimento Interno” e Encerramento. Dando continuidade à 34ª Reunião Extraordinária, o 54 
Presidente do CBH-PP solicita aos membros dispensa da leitura da ata da reunião anterior, visto que a 55 
mesma consta no material entregue aos membros e que foi publicada no Diário Oficial do Estado em 56 
25/07/2013, uma vez aceito, o mesmo a coloca em votação que é aprovada por unanimidade.  Seguindo a 57 
pauta da reunião, O Sr. Enio solicita que o Sr. Marcelo Néias faça uma apresentação e exponha os 58 
comentários a respeito das alterações do Estatuto e Regimento Interno do CBH-PP realizadas pela Câmara 59 
Técnica de Assuntos Institucionais (CT-AI). Após um momento de discussões as propostas de alteração são 60 
aprovadas com exceção do Art.10 do Regimento Interno que não sofrerá alteração e que oportunamente a 61 
CT-AI será convocada para discutir especificamente este assunto. Prosseguindo, o Sr. Presidente coloca 62 
em apreciação e votação a referente Deliberação que é aprovada por unanimidade. Após a aprovação da 63 
Deliberação CBH-PP/152/13, o Sr. Presidente Ênio Magro encerra a 34ª Reunião Extraordinária e já em 64 
seguida dá início a 35ª Reunião Extraordinária, esclarecendo que o quorum estabelecido anteriormente se 65 
estenderá para a reunião subsequente. Após a abertura da 35º reunião, o Sr. Enio solicita ao Sr. Sandro 66 
Selmo a leitura da respectiva pauta, que segue: Abertura; Apreciação da Deliberação “AD REFERENDUM” 67 
CBH-PP/151/13, de 27/08/2013 que "Aprova a Alteração do Empreendimento PP-260, contrato FEHIDRO 68 
068/2010, tomador UNESP - Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho, com a exclusão do 69 
item Sistema Gerencial de Informações – SGI "; Apreciação da Deliberação CBH-PP/153/13 de 29/11/2013, 70 
que "Aprova o Relatório de Situação dos Recursos Hídricos do Pontal do Paranapanema (ano base 2012); 71 
Apreciação da Deliberação CBH-PP/154/13, de 29/11/2013", que " Aprova diretrizes, critérios e estabelece 72 
prazos para fins de hierarquização e indicação de empreendimentos para utilização dos Recursos do 73 
FEHIDRO de 2014"; Outros assuntos e Encerramento. Com a palavra, o Sr. Presidente, Ênio Magro, pede 74 
que o Sr. Augusto César Marques Leme, Coordenador da Câmara Técnica de Planejamento, Avaliação e 75 
Saneamento (CT-PAS) proceda à apresentação da Minuta de Deliberação “AD REFERENDUM” CBH-76 
PP/151/13 de 27/08/2013, que Aprova a Alteração do Empreendimento PP-260, contrato FEHIDRO 77 
068/2010, tomador UNESP - Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho, com a exclusão do 78 

item Sistema Gerencial de Informações - SGI. Aberta a palavra para discussões, o Sr. José Alberto 79 
Catarino, comenta sobre o tempo que se leva para aprovação dos projetos e que isso se torna empecilho 80 
para alguns tomadores, visto que a maioria dos agentes técnicos não respeitam os prazos estabelecidos 81 
para elaborar seus pareceres técnicos. O Sr. Sandro Selmo pede a palavra e esclarece que este assunto, 82 
por ter importância será levado à CT-AI para que seja analisada por todos os membros da referida Câmara 83 
e estudar a forma de manifestação sobre o assunto, junto ao "Fórum Paulista de Comitês de Bacias" , ou a 84 
outra instância. O Sr. Pedro Sérgio Mora Filho, pede a palavra e explana sobre os problemas e a 85 
morosidade do agente técnico para o andamento do empreendimento da "UNIESP SOLIDÁRIA". Após as 86 
devidas explanações e debates, o Presidente do CBH-PP coloca a Deliberação em votação, que é 87 
aprovada por unanimidade. Continuando a pauta da 35ª Reunião Extraordinária, o Sr. Enio pede que o Sr. 88 
Murilo Cavalheiro proceda à apresentação do processo de elaboração do Relatório de situação – Ano base 89 
2012. A palavra então é passada ao Sr. Murilo que inicia suas considerações apresentando a estrutura do 90 
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Relatório, o processo de elaboração, os principais pontos críticos e conclusões. Posteriormente o Sr. Ênio 91 
Magro coloca a Deliberação CBH-PP/153/13 de 29/11/2013 em apreciação e votação, e a mesma é 92 
aprovada por unanimidade. Seguindo a pauta, o Sr. Presidente do CBH-PP passa para a análise da Minuta 93 
de Deliberação CBH-PP/154/13 e solicita novamente ao Sr. Augusto Cesar Marques Leme, que faça uma 94 
apresentação, cujo assunto aprova diretrizes, critérios e estabelece prazos para fins de hierarquização e 95 
indicação de empreendimentos para utilização dos Recursos do FEHIDRO de 2014. Posteriormente, o 96 
Presidente do CBH-PP coloca a Deliberação CBH-PP/154/13 em votação e a mesma é aprovada por 97 
unanimidade. Em seguida é aberta a palavra para outros assuntos e o Sr. José Catarino faz uso da palavra 98 
para tecer comentários a respeito de um parecer jurídico do PGE (Procuradoria Geral do Estado) que em 99 
função da aprovação do novo Código Florestal pode comprometer os locais para criação de mudas para 100 
recomposição florestal, inviabiliza as Associações de Reposição Florestal em termos operacional. Esclarece 101 
ainda que a Pontal Flora tem uma ótima estrutura, contando com vários funcionários, mas que pode se 102 
prejudicar com essa decisão. Diante disso, solicita ao Comitê que faça um ofício remetendo ao Governador 103 
essa situação para que isso se reverta, pois as entidades e associações responsáveis pela criação das 104 
mudas têm um papel importantíssimo no âmbito regional nas questões de reposição florestal , bem como na 105 
questão da educação ambiental.  Em resposta, o Sr. Sandro Selmo comunica que levará esta questão 106 
também à CT-AI para discussão e procurar a forma possível para manifestação do comitê. Ainda aberta a 107 
palavra, o Sr. João Mendes Barreto comenta sobre o avanço da educação ambiental, faz comentários 108 
elogiosos sobre o "XI Diálogo Interbacias em Educação Ambiental" realizado no mês de setembro na cidade 109 
de São Pedro e ainda exalta a participação das três Diretorias de Ensino da região que foram premiadas 110 
pela atuação neste âmbito, enfatizando a Escola e aluna da Escola Estadual Prof. Ivo Liboni da cidade de 111 
Regente Feijó. Para encerrar, enfatizou a importância do uso racional recursos hídricos.  A palavra então é 112 
passada ao presidente do CBH-PP, Sr. Ênio Magro que agradece a todos os membros e convidados e 113 
encerra a reunião. Não havendo mais nada a tratar, e tudo transcrito conforme os relatos, desfecho a 114 
presente Ata e assino no final. Presidente Prudente, 29 de novembro de 2013, “Comitê da Bacia 115 
Hidrográfica do Pontal do Paranapanema – CBH-PP”, Sandro Roberto Selmo – Secretário Executivo.  116 

 

 

______________________ 

Sandro Roberto Selmo 
Secretário Executivo do CBH-PP 

 


